Bapuant Ne 1.

11. CUJIA JIOPEHIA

11.1. IToka3aTp, 4YTO KaKoil ObI CKOPOCTBIO V HU 00J1a/1ajl JIEKTPOH, BIETAIOLIUN B

OJTHOpPOJHOE MarHuTHOe Tosie B, m kakoir Obl yrom o # 0 He 00pazoBaio

HaIlpaBJICHUE V C HAIIpaBJICHUEM B, 3JIEKTPOH OnMIIET BUTOK BUHTOBOM JIMHUM 34
OJIHO U TO K€ BpeMs 7.

Otset: T = 2nm/(gB).

12. MAT'HUTHOE ITOJIE IIOCTOAHHOTI'O TOKA.
3AKOH BHO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca

12.1.1. Tlo 1ByM G€CKOHEYHO IJIMHHBIM IPOBOJAM TEKYT TOKU cusiol [} =50 A u

I, = 100 A B mNpOTHBOMOJOXHBIX HampaBlieHUsX. PaccrosHue d Mexnay

npoBOAHUKAMHU paBHO 20 cM. OmnpenenuTs MarHUTHYKO MHAYKLUUIO B B TOUKe,

YAAJIECHHOM Ha 7} = 25 CM OT IIepBOro 1 Ha 7, = 40 cM OT BTOPOro NPOBOJA.
Otser: 21,2:107° T
b. 3akon Amnepa. BzaumonaeiicTBue TOKOB

12.2.1. B ogHoponHoM MarmuTHOM mnosne ¢ unaykuumern B = 0,01 Tin momemen

npsMOl POBOJHUK UMHOU [ = 20 cMm (moABOJSALIME MPOBOJA HAXOIATCS BHE

nosisg). Onpenenuts cuily F, IeWCTBYIONLYIO Ha MPOBOAHUK, €CIU MO HEMY TEYEeT

TOK cuiioii / = 50 A, a yroa o MeXy HalpaBJIEHHEM TOKA U BEKTOPOM MarHUTHOU
MHIyKIuu paseH 30 °.

OtBert: F' = IBI sin a; F'= 50 mH.

13. MUPKYJSIIUA BEKTOPA B

(3AKOH TIOJTHOT'O TOKA).

MATHUTHBIA NIOTOK
13.1. Kakoe BausHHEe Ha IIOJIE COJIEHOMA OKa3bIBAET TO OOCTOSATEIBLCTBO, YTO
nepexoJ OT BUTKA K BHTKY CONPOBOXIAETCA IMEPEMEIIEHUEM BIOJIb OCH
cosieHonaa? OTBeT 00OCHOBATb.
16. MATHUTHOE IIOJIE B BEHIECTBE

16.1. Omnpenenuts YHUCIO aMIIEP-BUTKOB TOPOMAA C JKEJIE3HBIM CEPACYHUKOM
(ucnonw3yiite rpaduxk B = f(H)), npu KOTOPOM HUHAYKLHS B B Y3KOM BaKyyMHOM
3a3ope mupuHou [y = 3,6 mm cocrasiser 1,4 Tn. Jlnuna Topomaa mo cpegHei

auHud [ = 0,8 M.
OTset: 5800 A.
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11. CUJIA JIOPEHIIA
11.2. DnexTpoH BIETAET B MOCTOSHHOE OJIHOPOJHOE

MarHuTHoe mosne B (cM. pHCYHOK) W B 3TOT MOMEHT 0’ v ~
HaXOJMTCA B TOYKE A, 001a1as CKOPOCThIO V, oOpasyromen 4 {@ £
C HampaBjieHueM Tnoyst yroil o. OnucaB OJMH BHUTOK )
BUHTOBOU JIMHUU, OH OKaxkercs B Touke C. Uemy paBHO v
AC? g
OtBet: AC = M.
eB

12. MATHUTHOE IT1OJIE HOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJEMCTBUE TOKOB
A. MaruuTHoe 1moJie NOCTOSSTHHOI0 TOKA.
3akon buo — Casapa — Jlaniacca

12.1.2. /IBa GECKOHEYHO JIMHHBIX MPSIMBIX IPOBOJA CKPEIICHBI

| I, 1ox npaMeiM yriom. ITo mposogam texyT Toku cuioi /1 = 80 A u

¢4 I, = 60 A. Paccrosnue d wmexay mpoBomamu paBHo 10 cwm.

é OnpenenuTs MarHUTHYIO WHAYKIHUIO B B TOuke A, OJUHAKOBO

1; yAaJeHHON 0T 000MX MPOBOAHHUKOB (CM. PUCYHOK).
Ortser: 4-107* To.
b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiictBue TOKOB

12.2.2. B 0AHOPOJIHOM MarHMTHOM ToJie, MHAYKIUS Kotoporo B = 20 mTn B

IJIOCKOCTH, NEPHNEHIUKYJISAPHONW JHUHUSM HWHIYKIUU, PACIOJ0XKEH MPOBOJIHHUK

JUTHHOM [ = 3 cM, COTHYTBHIN B (popMe MOITYKOJIbIa U 00TeKaeMbiit TokoMm / = 0,1 A.

Haittn cuity, QEWCTBYIONIIYHO HA JaHHBIM IMPOBOJHHUK CO CTOPOHBI MArHUTHOIO
OJISL.

Otser: F = F,=2IBl/n = 3,8-10" H = 38 mxH.

13. HUPKYJISAIUA BEKTOPA B (3AKOH ITOJIHOI'O TOKA).

MATHUTHBIA IOTOK
13.2. [lo kpyrioMy mpsiMOMYy MpOBOAY paguyca R Te4eT TOK OJUHAKOBOM IO
BCEMY C€UYEHMIO IUIOTHOCTH J. HalTtu BeIpakeHue i HanpsikeHHocTH 1ot H B
TOYKE, TMOJIO)KEHUE KOTOPOW OTHOCHUTEIBHO OCH IMPOBOJA  OIPEAEISIETCA
MEPIIEHAUKYJSIPHBIM K 3TOM OCH PaguyCcoOM BEKTOpoM r. PaccMmorpers ciydaid,
KOTJIa TOYKa JIE)KUT BHYTPHU U BHE TPOBO/IA.

A
Oteer. H=(1/2) [J r] nst » [ R, Hzé(R—jj [Jr], nmsrl]R.
r

16. MAT'HUTHOE ITOJIE B BEHHIECTBE
16.2. BpluncnuTh HaMarHMYEHHOCTh M MapraHiia B OZHOPOJHOM

B MarHUTHOM I10JI€, HaNpsHKEHHOCTh KoToporo H = 100 kA/m.
OtseT: 12,1 A/Mm.
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11. CUJIA JIOPEHIIA
11.3. 3apspkeHHas yacTULA JBMXKETCSA MO OKPYKHOCTH paguyca » = 100 mm B
OJIHOPOJIHOM MarHUTHOM moje ¢ uaaykuueid B = 10 mTn. Haittu ee ckopocTs u
nepuo oOpaIeHus, eCiii YaCTULICH SIBISETCS HEPEIATUBUCTCKUN MTPOTOH.

ReB =1-10° m/c; T= 6,5 MKc.
m

12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MaruuTHoe noJjie NOCTOSAHHOI'0 TOKA.
3axon buo — Caapa — Jlansiacca
12.1.3. Ilo 6ecKOHEYHO JJITMHHOMY MPSIMOMY ITPOBOY, COTHYTOMY IO/ yTJIOM O =
120 °, teuet Tok cunoi I = 50 A. HaliTu MHAYKIIMIO MAarHUTHOTO TOJISI B TOYKAX,
JeKaIUX Ha OMCCEKTPHUCE yTila U yIaJeHHBIX OT BEPIINHBI €T0 Ha PACCTOSHUE a =
5cm.

OtBeT: V =

Orger: By =3,46:10" Ti; B, =1,15-10"* T
b. 3akon Amnepa. BzaumoaeiicTeue TOKOB

12.2.3. B 0JHOPOJHOM MarHMTHOM TIOJI€, MHAYKIUMA KoToporo B = 20 mTmu, B
IJIOCKOCTH, TIEPICHIUKYJISIPHOM JIMHUSIM HWHIYKIMH, PACTOJOXKEH IPsSMOUN
MPOBOAHUK JMHOW [ = 3 cm, oOTekaembiii Tokom / = 0,1 A. Haiitu cuy,

JICUCTBYIOIIYIO Ha TaHHBIN MPOBOJHUK CO CTOPOHBI MATHUTHOT'O TIOJIS.
Ortser: F = IBl; F = 60 mxH.

13. HAPKYJISALIUS BEKTOPA B

(BAKOH IIOJIHOI'O TOKA).

MATHUTHBIA IIOTOK
13.3. K npoTHBONOI0KHBIM KOHIIAM JUaMeTpa 4B pOBOJIOYHOTO KOHTYpa B BUJIE
OKPYXHOCTH paauyca R (cM. pucyHok) npucoeanHeH ucrounuk OJIC. Kakoa
HaIpsKEHHOCTh MarHuTHoro nojist H B nmpoussosibHOM TOuke C nuamerpa? Ilome
IOJIBOIAIIUX MPOBOJOB HE YYUTHIBATH.
Otger. H = 0.
16. MATHUTHOE NOJIE B BEHIECTBE

16.3. 3aMKHYTBIN coJieHOU] (TOPOHI) CO CTaJbHBIM CEpJCYHUKOM umeeT n = 10
BUTKOB Ha KaxIblii caHTuMeTp JuinHBL. [lo coneHouay teder Tok cwion [ = 2 A.

BBIYNCIIHTS MATHUTHEIHA TOTOK @ B CEp/ICUHUKE, €CIH ero ceueHne S =4-107" v’
Otser: 0,52 MBO0.
OtBeT: 1y = 22,8 cMm.



Bapuant Ne 4.

11. CWJIA JIOPEHIA

@B 11.4. Ilporon, yckopeHHBII pa3HOCThIO mnoreHuuasoB U = 500 kB,

A0 TPOJNETAET MONEPEYHOE OJHOPOJHOE IOJIE (CM. PUCYHOK) C MHIyKIuen B =

/ 0,51 Tn. Tonmuua obnactu ¢ nmonem d = 10 cm. Haiitu yron o oTKIIt0ueHUsS
—_— — — = 4

IMpOTOHA OT MCPBOHAYAJILHOI'O HAIIPABJICHUA ABUKCHUS.

Otser: o = arcsin| dB 9 =30°.
2mU

12. MATHUTHOE ITOJIE IIOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BHUO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJIEMCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoOe noJjie NOCTOSTHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlansiacca
12.1.4. Tlo uerblpeM IMHHBIM TPSAMBIM IAPAUIENbHBIM IIPOBOJAHMKAM, NPOXONAIIMM HYEPE3
BEpILIMHBI KBajpara (CTOpoHBI kBajapaTa 30 cM) MEpHEeHIUKYISIPHO IIOCKOCTH, TEKYT OJMHAKOBHIE
Toku 10 A, mpuyeM 1o TpeM NpPOBOJHUKAM TOKHM TEKYT B OJJHOM HalpaBJIE€HUH, a 110 YETBEPTOMY — B
MPOTUBOMNOIO0KHOM. OTNpeneanTh HHIYKIUIO0 MarHUTHOTO TIOJISI B LIGHTPE KBaJparta.

Otser: B=18,8-10° T,

b. 3akon Amnepa. Bzaumoneiicteue TOKOB
12.2.4. [Io AByM OAMHAKOBBIM KBAJPAaTHBIM KOHTYpaMm CO CTOPOHOU a = 40 cM TeKyT
Toku cwion 1 = 10 A B kaxaoM. Onipeienuts cuily /' B3aUMOACHCTBUS KOHTYPOB, €CIIU
paccTostHue d MEXIy COOTBETCTBEHHBIMU CTOPOHAMU KOHTYPOB PaBHO 1 MM.

2uql’a
OrtBer: F = Mot @ =16 mH.
d
13. HUPKVYJISIIUS BEKTOPA B (BAKOH IHOJIHOI'O TOKA).
MATHHUTHBIA ITOTOK

13.4. JlepeBsHHbII map paanycoM R 0OMOTaH TOHKOW MPOBOJIOKON
TaK, YTO BUTKU JIOKATCA MO OONBIIUM KpyraM, IEpEeceKasich B
KOHIIAX OJHOTO M TOTO e nuameTrpa AB (cMm. pucyHok). Hucno
BUTKOB WIECTh, M IUIOCKOCTH KaXJOW Mapbl COCEAHUX BUTKOB
obpazyror yroa 30 °. Ilo mpoBojioke TedeT Tok cuiou /. Haiitu
BEJINYMHY U HaIlpaBlICHUE HanpsikeHHocTH nojst H B ieHTpe mapa.

Ortger: H:é(sin 15 © + sin 45 ° + sin 75 °). Bextop H

HaIpaBJIeH 3a MJIOCKOCTh YePTeka U 00pa3yeT ¢ MIOCKOCTHIO MEPBOTO BUTKA YTOJ O =
15 ° (oTcueT yrioB MPOU3BOJUTCS O YaCOBOM CTPEJIKE, €CJIU CMOTPETh CBEPXY).
16. MATHUTHOE ITIOJIE B BEHIECTBE
16.4. ToHkoe XKeJIe3HOe KOJBIO CO cpeaHuM auameTpoMm d = 50 cMm HeceT Ha cebe
o6moTtky n3 N = 800 BuTkoB ¢ TokoM / = 3 A. B KoJIbIle UMEETCS MOTepeyUHasl Ipope3b
mupuHoi b = 2 MM. Halitu ¢ momoinpto rpaduka B = f{H) MarHuTHYO IPOHUIIAEMOCTh
JKeJe3a B 3TUX YCIOBUSX.
Otset: H= 0,26 xA/™m; B = 1,25 Tn; p=4000.
3amauy pemaTh rpaUueCcKUM MyTEM.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.5. DnekTpoH, YCKOpEeHHBIN pa3HOCThI0 noteHuuanoB U = 1000 B, aBuxkeTcs
B OJHOPOJHOM MarHMTHOM moje noxa yrioM o = 30 ° k BekTopy B, Moayib
kotoporo B =29 mTu. Haiitu miar BUHTOBOM JIMHUY JJIEKTPOHA.

OtBet: h=2n\2mU /eB? cosa=2,0 cm.

12. MATHUTHOE ITOJIE IIOCTOAHHOTI'O TOKA.
3AKOH BHO - CABAPA - JIAIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akoH buo — CaBapa — Jlaniacca
12.1.5. OueHpb JIMHHBIA TPOBOJHUK C TOKOM / = 5 A u30THYT B (hopMe MpsSMOro
yria. HalTh WMHAYKOWIO MarHUTHOTO MOJsS B TOYKE, KOTOpas OTCTOUT OT
IIJIOCKOCTH, B KOTOPOH JICXKUT IIPOBOJHUK, HA [ =35 cM 1 HaxoquTCs Ha
NEPIIEHIUKYIIApE K IPOBOJAHUKAM, TPOXOIAIINM Yepe3 TOUKY U3ruoa.
Orser: B=2-10° T
B 0 . b. 3akon Amnepa. BzaumojaeiicTBue TOKOB
14 314 12.2.5. 1lo aByM mnapajuienbHbIM IPSMBIM NPOBOJAAM JUIMHOU
250 cm Kaxablid, HAXOIAIKUMCS Ha paccTossHuu 20 cM Apyr OT
Jpyra, TEKyT OJAMHAKOBBIE TOKM CWJION 1 KA. Beraucnuth cuiny
B3aUMOJICHCTBUS TOKOB.

2

171
OtBer: F = Ho =25mH.
2nd

13. QUPKYJIAALIUA BEKTOPA B (BAKOH ITOJIHOI'O TOKA).

MATHUTHBIA IIOTOK

13.5. J[lepeBsiHHbIi 1map paauycoM R 0OOMOTaH TOHKOM
MPOBOJIOKOM TaK, YTO BCE BUTKHU MapayjieldbHbl MEXIY COOOIl.
BUTKYM MJIOTHO yJ0KEHBI U MOKPBIBAIOT IMOJOBUHY MOBEPXHOCTH
mapa B oAuH cliod (cM. pucyHok). Ilo mpoBosoke uaeT TOK
i cunoy /. Haltu HanpsbKeHHOCTh MarHuTHOTO 1ot H B nentpe
mapa C. OOmee yucino BUTKOB N. BUTKM MOXHO cuuTaTh
KOJIbLIAMH, HAXOJSAIIMMKCS HA PAaBHOM PACCTOSHHUHM JPyT OT
apyra To Jayre OOJbIIero Kpyra, IUIOCKOCTh KOTOPOTO
NEPHEHANKYIIIPHA K INIOCKOCTH KOJIEIL.

1 1
VuecTs, uTo Y sin’ m_ 2 N +1). OtBer: H =— (N +1).
Z 2N 2( ) 4R( )

16. MATHUTHOE ITIOJIE B BEHIECTBE
16.5. IlocTosiHHBIM MArHUT HMMEET BHUJ KOJbLA C Y3KUM 3a30POM MEXKIY
nosocamu. Cpegnuit quametp kosbla d = 20 cm. lupuna 3a3opa b = 2 mwm,
MHIYKUOHAST MarHUTHOro moist B 3a3ope B = 40 mTn. Haiitm mMomyns BekTOpa
HAMPsSHKEHHOCTH MAarHUTHOTO TMOJs BHYTpUM Marauta. KpaeBbiMu 3d¢dexramu

npeHeopeyb.
bB

pond

OtBeT: H = =100 A/Mm.
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11. CJIA JIOPEHLIIA
11.6. HepenaruBrucTckre MpOTOHBI ABUKYTCS MPSIMOJIUHEWNHO
B o0macTM, TI/A€ CO3JaHbl  OJHOPOAHBIE  B3aHMHO
NEPIEHANKYJIAPHBIE JJIEKTPUYECKOE W MAarHUTHOE IO C
E =4000 B/Mm u B =50 mTn. TpaekTopusi IpOTOHOB JICKHUT B
IJIOCKOCTHU Xz (CM. pUCYHOK) U cocTaBiisgeT yroln ¢ = 30 ° ¢
ocblo x. HailiTu mar BUHTOBOM JWHHUH, TIO KOTOpPOH OymyT
JBUTAThCS MPOTOHBI TOCJHE BBIKIIOUEHUS JJIEKTPUUYECKOIrO

2nmE

eB’
12. MATHUTHOE NOJIE IOCTOSAHHOTI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AMMOJEVCTBUE TOKOB
A. MaruuTHoe noJjie NOCTOSAHHOI'0 TOKA.
z 3akon buo — Casapa — Jlansiacca
12.1.6. Tpu npsmbix mpoBoga ¢ Tokamu [, I/4, 31/4 nexar B TIJIOCKOCTH U
coenqrHeHbl B Touke (. HaillTh MHAYKUMIO MarHUTHOIO TMOJS Ha MPsSMOH,
npoxondmed 4epe3s Touky O, MNEPIEHIMKYJSPHO BCEM TpPEM IPOBOJAM, Ha
paccrosiuuu [ ot Touku O.

OtBet: h = tg =6 cm.

&m/
b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiicTBue TOKOB
12.2.6. Ilo Tpem mnapamienbHbIM NpoOBOJAaM (MPSAMBIM), HAXOASIIMIMMCA Ha
OJIMHAKOBOM pacctostHuu 50 cM Apyr OT Apyra, TEKYT OJUHAKOBbIE TOKU crIon S50
A. B 1Byx mnpoBojax HampaBJ€HHS TOKOB COBMAJAIOT. BBMUHUCIUTL CHITY,
JICHCTBYIOLIYIO HAa OTPE30K JUIMHOM | M TpEeThEro npoBoja.

3,72
OtBer: F = M = 34,6 MH.
2nd
13. MUPKYJISILUS BEKTOPA B (3AKOH ITOJIHOT'O TOKA).
MATHUTHBIA TIOTOK

13.6. 13 onuHAKOBBIX KYCKOB TPOBOJOKM cHasH KyO0 (cM. pucyHok). K
MIPOTUBOIOJIOKHBIM KOHIIaM A u B ero muaronHanu mnpuioxkena J/]C. Kakosa
HaMpsHKEHHOCTh H  MarHWTHOTO TOJNs B 1eHTpe ky6a? Ilome momBomsmmx

MIPOBOJIOB HE YYUTHIBATb.
B Otser: H=0.

16. MATHUTHOE IT1OJIE B BEHIECTBE

S 16.6. IlocTosiHHBIN TOK [ T€YET BAOJIb JJIMHHOTO OJHOPOJHOTO

s} al HWIMHAPUYECKOTO MPOBOJIa KpyTriioro ceuenus. [IpoBoa crnenan
Y3 [apaMarHeTUKa ¢ MarHUTHOM BOCIIPMUMYHUBOCTBIO ). Haltu

MTOBEPXHOCTHBIN MOJIEKYJISIPHBIA TOK /' ;5.

.
(WP S

OtBeT: [' o5 = 1.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.7. B mnpocTpaHCTBE, TJ€ CO3/JaHbl 3JIEKTPUYECKOE M MAarHUTHOE MOJs,
OJIHOPOJHBIE  MOINEpPEYHbIe  B3aUMHO  MNEPHEHAMKYJSPHbIE,  JIBIXKYTCS
HEPEJIATUBUCTCKUE MPOTOHBI. TpaekTopus MPOTOHOB JIEKHUT B 00JIaCTU XZ (CM.
pucyHOK) u coctaBisier yroia oo = 30 ° ¢ ockto x. IIlar BUHTOBOW JIMHUU, TIO
KOTOPOM JIBUTAIOTCS TMPOTOHBI TOCIE BBIKIIOYEHUSI AJIEKTPUUYECKOro OIS,
paBeH /& = 0,06 M. Onpenenuts Benuuuny E, ecnu B = 50 mTo.
Otget: 120 xkB/Mm.
12. MATHUTHOE HIOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMO/JEMCTBUE TOKOB
A. MarauTHoe 1moJjie MOCTOSSTHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlansiacca
12.1.7. 1o KOHTYpPY B BUJE PAaBHOCTOPOHHETO TPEYTrOJbHUKA UAET TOK CUION [ =
40 A. InuHa a ctopoHbl TpeyronbHuka paBHa 30 cMm. Onpenenutb MarHUTHYIO
WHIYKIUIO B B TOUKE MEpECEUeHUS BBICOT.
Otser: B=2,4-10"" T
b. 3akon Amnepa. BzaumopgeiicTBue TOKOB
12.2.7. Ilpamoit npoBoxa anmuHoM 10 cMm, Mo KOTOpoMy TedeT TOK cuiion 20 A,
HAXOJUTCA B OJHOPOAHOM MarHuUTHOM mosie ¢ unaykuue 10 mTn. Haiitu yron
MEKly HalpaBJICHUSIMH BEKTOpA MAarHUTHOW MHAYKIWHU M TOKA, €CJIM Ha MPOBOJ
neuctByet cuna 10 mH.

. F =
OtBeT: o = arcsin— = —.
IIB 6
13. HUPKVYJIALIUA BEKTOPA B (BAKOH ITOJIHOI'O TOKA).

MATHUTHBIA IOTOK
13.7. KakoBa HampsHKEHHOCTb MAarHUTHOTO IIOJISl B LIEHTPE PAaBHOCTOPOHHETO
TPEYTOJbHUKA W3 OJAHOPOJHOM MPOBOJIOKH, €Ciau UCTOYHUK DJC MOAKIIOUEeH K
JIBYM BepIlIMHAM TpeyroabHuka? [1one noaBoasimux NpoBOJAOB HE YUUTHIBATH.
Oter: B=0.
16. MATHUTHOE I10JIE B BEHLIECTBE

16.7. [InuHa *Kene3Horo cepieuHuka /; = 2,5 M, JyIiHa BO3AYIIHOIO 3a3opa /, = 1
cM. Yucno ButkoB B 00MoTke Topouaa N = 1000. [Ipu toke / = 20 A uHayKIIus
MarHUTHOIO MOJISI B BO3AYITHOM 3a3ope B = 1,6 Tn. HailTu MarHuTHy10
IIPOHUIIAEMOCTH Ll JKEJIE3HOT0 Cep/IeYHUKa IIpH ITUX ycnoBusx. (I'paduyeckas
3aBUCUMOCTH B = f{H) n3BecTHa).

Otser: p = 440.
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11. CUJIA JIOPEHLIA
11.8. IIpoTOH nBMXKETCA MO OKPYKHOCTH B OJHOPOJAHOM MAarHWTHOM IIOJIE C
uaaykuuet B = 10 mTn. Haittu paguyc oKpyKHOCTH, €CJIA CKOPOCTh POTOHA
pasua v = 1-10" m/c.
OtBet: R=0,1 M.
12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOSAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIUVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJEMCTBUE TOKOB
A. MarauTHoe 1moJjie MOCTOSAHHOI0 TOKA.
3akoH buo — CaBapa — Jlaniacca
12.1.8. IIo TOHKOMY TIPOBOAY, COTHYTOMY B BHUJE NPAMOYTOJIbHUKA, TEYET TOK
cuioit I = 60 A. JITMHBI CTOPOH TIPSIMOYTOJIbHKUKA paBHBI a = 30 cMm u b = 40 cm.
OrnpenenuTe MarHUTHYIO HHAYKIUIO B B TOUKE NEPECECUEHUS TUaroHaIe.
Oteer: B=2-10" Tn.
b. 3akon Amnepa. BzaumoneiicTBue TOKOB
12.2.8. [Io 1ByM TOHKHMM IPOBOJIaM, U30THYTHIM B BUJE KOJIbLA, paguycoM R = 10
CM, TEKYT OJJMHAKOBBIE TOKH cuiion 10 A B kaxaoM. HaliTu cuiny B3auMoIeicTBus
OTUX KOJEL, €CIM IUIOCKOCTH, B KOTOPBIX JEXaT KOJbLA, IapajulesibHbL, a
pPacCTOSIHUE MEXIY LEHTPAMH KOJIEL paBHO | Mm.

I*R
OtBeT: F = Ho =12,6 MH.
13. HUPKYJISAAIIUS BEKTOPA B
(BAKOH ITIOJIHOT'O TOKA).
MATHUTHBIA IOTOK

13.8. Ilo conenouny mmuHoM [ = 1 M 0e3 cepleUHHUKA,
uMeroieMy N = 10° BUTKOB (CM. PUCYHOK), TedeT TOK [ =
20 A. Omnpenenutb IUPKYJISLUUIO BEKTOpPA MArHUTHOM
MHAYKIHWU BJOJIb KOHTYpa, N300pa)K€HHOr0 Ha pUC. a, O.
Otger: a) uupkymsus 0; 0) 25,2 mTa-m.

16. MA'HUTHOE I1OJIE B BEIIIECTBE
16.8. AnmromuHMEBBIN mapuk paguycom R = 1,0 MM HaxoauTCs B HEOJHOPOJHOM
MAarHAuTHOM IIOJIE, M3MEHSIOLIEMCS B HANpaBIeHUM OCU X, B TOW TOYKE, TIE
MarHuTHas UHAYKIUS U TPAJUEHT NOJIs COOTBETCTBEHHO paBHbl 5,0 T u 3,0 Ta/m.
Havtu cuiny F, OEUCTBYIONIYIO Ha IHAPUK CO CTOPOHBI MArHUTHOTO TOJIS.

HamaranunBaHue mapuka cCaYuTaTh OJJMHAKOBBIM BO BCEX €TI0 TOUKaX.
Otset: F=1,15 mxH.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.9. PenaTuBUCTCKUI 3JEKTPOH JABMIKETCS 110 OKPY>KHOCTH paauycoM 100 mm
B OJHOPOJHOM MarHuTHOM mnojie B = 10 mTn. Haiitu ckopocTh W mepuop
oOpalieHus 3JIeKTPOHa.

e 2nm
OtBeT: V = =0,51¢c; T = 0 =4 Hc.
| mc 2 eB\ll—Vz/C2
+ - -
ReB

12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJVIACA.

3AKOH AMITIEPA. B3AUMOJEVCTBHE TOKOB

A. MarHuTHoe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.

3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca

12.1.9. Ilo ©OeckoHEYHO [JJIUHHOMY MPSIMOMY TMPOBOAY,
U30THYTOMY TaK, Kak 3TO MOKa3aHO Ha PUCYHKE, TeueT TOK [ =
100 A. OnpenenuTe MAarHUTHYIO MHAYKIMIO B B Touke O, eciu
r=10 cm.

OtBeT: B = 3,57-10_4 To.

b. 3akon Amnepa. BzaumoneiicTBue TOKOB
12.2.9. KBagpaTHasg npoBOJOYHAs paMKa pPacCIOJIOKEHA B OJHOM IIJIOCKOCTH C
JUIMHHBIM TIPSIMBIM NPOBOJIOM TakK, YTO JABE €€ CTOPOHBI ITapajuIeNIbHbI IIPOBOY.
Ilo pamMke u mo mpoBoay TeKyT oauHakoBble TOkH cuior 100 A. Omnpenenutsb
CUIly, NIEWCTBYIOIIYIO Ha paMKy, €CIM Oimkaiiias K MPOBOJY CTOPOHA pPaMKHU

HaxoanTCsa Ha paCCTOAHHUHN, paABHOM €€ IJIMHC.
2

bi
Otser: F =20 —01H.
47
13. IAPKY.JISIIASI BEKTOPA B
(3AKOH MOJIHOTO TOKA).
MATHUTHBI MOTOK

13.9. Beruucnuth nupKyIsLKIO BeKTOpa B BIOIE KOHTYpa, OXBATHIBAIOIIETO TOKU
=10 A, I, =15 A, Tekyue B OqHOM HampaBJICHUU, U TOK /3 = 20 A, TeKymui B
MPOTHUBOMOJIOKHOM HAIPABICHUH.

OtBeT: 6,28 MKTI-M.

16. MATHUTHOE ITIOJIE B BEHIECTBE

16.9. JUmMHHBIM TOHKMM LWJIMHIPUYECKUN CTEP)KEHb N3 IIApaMarHeTHKa
MAarHUTHOM BOCIHPUMMYHUBOCTBIO ¥ W IUIOMIAABI0 TOMNEPEYHOTO CEYCHUST S
PACIIONIOKEH BAOJb OCH KaTyWIKHM ¢ TOKOM. OJMH KOHEL CTEP>KHS HAaXOJMTCS B
LEHTPE KATYILIKH, IJI€ MHIYKIUS MarHUTHOTO TOJs paBHA B, a Apyroil KOHel — B
00J1acTH, TJIe MarHUTHOE TOJI€ MPAKTUYECKH OTCyTCcTBYeT. Onpenenuts cuity F, ¢
KOTOpPOU KaTylIKa JACHUCTBYET Ha CTEPKEHb.

2
OTtBeT: lXSB .

Ho
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.10. DyeKTpoOH BJIETAET B OAHOPOJHOE MATHUTHOE IOJI€ MEPHEHIUKYISIPHO
CHIIOBBIM JIHHHSM. CKOPOCTh 31eKTpoHa v = 4-107 M/c. IHAyKIUS MarHUTHOTO
noist paBHa B = 0,001 Tin. Yemy paBHBI TaHTE€HIIMAIbHOE M HOPMAIBHOE
YCKOPEHHUSI 3JICKTPOHA B MATHUTHOM T10J1€e?
OtBet: 2, =0; a,= 7-10" m/c?.
12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MaruuTHoe noJjie NOCTOAHHOI'0 TOKA.
3axon buo — Caapa — Jlansiacca

12.1.10. Tox cumoit [ = 6,28 A UMPKYJIUPYET B KOHType, UMErIEM (opmy
pPaBHOOOYHON Tpamnenuu (cM. pucyHoK). OTHOIIIEHUE OCHOBAHUM Tparenuu paBHO
2. HailTu MaroHuTHy10 MHIYKIUIO B B TOUKE 4, JekKalued B IIIOCKOCTH TPAIELHUH.
Memnsbiiee ocnoBanue tpaneuuu / = 100 mm, paccrosinue b = 50 mm.

OtBerT: 8,9 MxTi1.

b. 3akon Amnepa. Bzaumoneiicreue TOKOB

12.2.10. B mockoctu ¢ 6€CKOHEYHO JJIMHHBIM MPSMBIM TPOBOJHUKOM C TOKOM /)
= 5 A pacronoxxeHa npsiMOyrojibHas paMmka, ootekaemas TokoM I, = 1 A. Haiitu
CWIbl, JEUCTBYIOIIME Ha KaXIyl0 CTOPOHY paMKH CO CTOPOHBI IOJS,
CO3/1aBa€MOI0 MPSMbIM TOKOM, €CJIM JUIMHHas cTopoHa b = 20 cM mapasuieiabHa
IPSIMOMY TOKY M HaxOJIWUTCA OT HETO HA PACCTOSHUHU Xo = 5 CM, MEHbIIIAsl CTOPOHA
a=10cm.

Orser: F, =210 1 08wty 7, = F, 201, -1 in 0% 20,20 e,
X, 2m Xo
13. LUPKYJISILUSI BEKTOPA B
(3AKOH IIOJTHOT'O TOKA).
MATHUTHBIA NOTOK

13.10. [To ceyeHno TPOBOIHUKA PABHOMEPHO PACIIPEIEIIEH TOK IIIOTHOCTHIO J = 2
MA/M®. Haiiti LUPKYJSALUUI0 BEKTOPA HANPSHKEHHOCTH BJIOJIb OKPYKHOCTH
paguycom R = 5 MM, NPOXOJSIIEN BHYTPHU NMPOBOJHUKA U OPUEHTUPOBAHHOMN TaK,
YTO €€ INIOCKOCTh COCTABIAET yrod o = 30 © ¢ BEKTOPOM IUIOTHOCTH TOKA.

Otser: 7 J sin o = 78,6 A.

16. MATHUTHOE ITIOJIE B BEHIECTBE

16.10. ITo kpyroBoMy koHTypy npoxoaut Tok / = 10 A. Paguyc kontypa R = 10
cM. Kontyp morpyxeH B xuakuii kuciopod. Hailtu HamarHmdeHHocte M B

IIEHTPE KOHTYpa.
Otsert: 0,17 A/m.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.11. DyekTpoH, YCKOPEHHBIM pa3HOCThIO mNoTeHuManoB | kB, Bueraer B
OIHOPOJAHOE MArHUTHOE TMOJi€, TNEPHEHAUKYJSAPHOE HAIPABICHHUI €ro
JIBWOKCHUS. VMHIyKIUs MarHuTHOroO mnoyst B = 1,2-10_3 Tn. Hantu MomeHT
MMITYJIbCA BJIEKTPOHA.
OtBerT: 1,5-10_24 Kr-m’c .
12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MaruuTHoe noJjie NOCTOAHHOI'0 TOKA.
3axon buo — Caapa — Jlansiacca
12.1.11. HampsbkeHHOCTh /H MAarHMUTHOrO IOJASL B IIEHTPE KPYroBOTO BHUTKA
paauycoMm R = 8 cm paBHa 30 A/m. OnpenenuTh HAPSKEHHOCTh H| HAa OCU BHUTKA
B TOYKE, PACIIOJIOKEHHOM Ha pacCTOSIHUU d = 6 CM OT LIEHTpa BUTKA.

3

OtBet: H, = HR = 15,36 A/m.
(R +d*)?
b. 3akon Amnepa. BzaumoneiicTBue TOKOB

12.2.11. luHbl TeHepaTopa MPEACTABISIOT COOOM JBE MapasulesibHbIE MEIHbIE

MOJIOCHI JITMHOM [ = 2 M KaxkJasi, OTCTOSIIME IPYT OT Apyra Ha paccTosHuu d = 20

cM. Onpenenuth cuily F B3aMMHOTO OTTAIKMBAHUS IIMH B CIy4ae KOPOTKOTO

3aMbIKaHMsI, KOT1a 110 HUM TedeT TOK cuiioit /= 10 KA.

121
Otser: F="0"* 2001
27d
13. UPKY.JISILIUSI BEKTOPA B
(3AKOH TTOJIHOT'O TOKA).
MATHUTHBII TIOTOK

13.11. [Iunametrp D Topomaa Oe3 cepAeUYHHMKA IO CpeIHen
omuann paBeH 30 cMm. B ceyeHum Topoua HMEET Kpyr
paguycom » = 5 cm. Ilo oOMoTKe TOopouaa, coaepxaiieid N =
2000 BuTkOB, TeueT Tok / = 5 A (cMm. pucyHok). Ilonb3ysich
3aKOHOM TMOJIHOTO TOKa, OINpEIEIuTh MaKCUMaJbHOE H
MUHHUMAaJIbHOE 3HAY€HHE MAarHUTHON UHAYKUIHUU B B TOpOUE.

IN
Otset: B, ,, = P 20MmTm;
n(D—-2r)
1
Fo =10mTmn.

Bmin = <
n(D+2r)

A
@ 16. MAT'HUTHOE IIOJIE B BEHIECTBE

16.11. B conenoupg gaunon 100 mMm, mmeroniuii 300 BUTKOB,

BBEJICH JKEJIE3HbIN cepAeyHuK. [1o BuTkam Teuer Tok /= 1,0 A.

Ucnons3yst kpuByto B = f(H), HallTH HaMarHU4eHHOCTh M U MAarHUTHYIO
MIPOHUIIAEMOCTD Y, JKEJIE3a BHYTPU COJICHOUIA.

Otser: 1,22 MA/™m; x = 1320.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.12. 3apsxeHHast 4acTULA JBHXKETCS B MArHUTHOM II0JIE MO OKPYKHOCTH CO
ckopoctbio 10° M/c. Mumykumst maraumtHOro moist pasua 0,3 Ti. Pammyc
okpyxHoctu 0,04 M. HaitTu 3apsig yacTuilbl, €Ciiv dHEeprus yactuibl 12 kaB.
Orger: ¢ =3,2-107" K.
12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMO/JENMCTBUE TOKOB
A. MaruuTHoe moJjie MOCTOSAHHOI0 TOKA.
3akon buo — Casapa — Jlaniacca
12.1.12. ITo ToHKOMY MIPOBOJIOYHOMY KOJIBILY T€UeT TOK. He u3MeHssi CUiibl TOKa B
IPOBOJHUKE, eMy Mpuaaiu Qopmy kBaapata. Bo ckoibko pa3

4 M3MEHUJIACh MAarHUTHAs! MHIYKIUS B LIECHTPE KOHTYypa?
/Bl Otser: B, / B, =82 /n* =1,5.
/ b. 3akon Amnepa. BzaumoneiictBue TOKOB
; 12.2.12. Mexnay nonrocaMH 3JIEKTPOMAarHuTa B TOPU30HTAIBHOM
@ MarHiTHOM IIOJIE  HAXOAUTCA MPOBOAHUK, PACIIOJIOKECHHBIN

TOPU3OHTAIBHO, TMPHUYEM €ro HampaBjieHUE MEPICHIUKYISPHO
MarHuTHOMY Tosro. Kako#t TOK JOKeH MATH Yepe3 MPOBOJIHUK, YTOOBI OH BHUCEI
HE majas, eciau UHAYKUMsS nojga paBHa B = 0,01 Tn m Macca enuHULBI JJIUHBI
npoBoanuka m; = 0,01 kr/m?
OtBet: /=10 A.
13. HUPKYJIAIINA BEKTOPA B

(BAKOH IIOJIHOI'O TOKA).

MAT'HUTHBIA IOTOK
13.12. Ilo nByM OECKOHEYHO JJMHHBIM MPSIMOJIMHEHHBIM MPOBOJAHUKAM,
CACIAaHHBIM U3 HEMAarHUTHOTO MaTepHralia U U30JIMPOBAHHBIM JAPYT OT Apyra, TeKyT
B MPOTUBOIIOJOKHBIX HAMPABJICHUSAX TOKH C OJHOW U TOW K€ IUIOTHOCTBIO J =
= 1000 A-cm > [IpoBOgHUKN HWMEIOT BHJ OECKOHEYHO JUIMHHBIX ITWJIHHIIPOB.
HaiiTn BeaM4YMHY MHAYKIIMM MarHAUTHOTO 1oJisg B nojioctH /1. Paccrosinue AB = d
=5 cM. Toku TekyT (B A K HaM, B B OT Hac).
OtBet: B=0,314 Tm.
16. MATHUTHOE ITOJIE B BEHIECTBE
16.12. Bo ckoJIbKO pa3 1 BO3pAacTET HAMAarHWYEHHOCTh M Kene3a Mpy yBEJINYECHUH
HarnpspkeHHOCTH MarHuTHoro moist H B HeM ot 100 mo 900 A/m? Tlpu permenuun
3aJla4¥l UCTIOJIb30BaTh KpuBYt0 B = f(H).
OtBet: n = 1,5.
20. YCKOPUTEJIA DJEMEHTAPHBIX YACTHIY
20.12. B mmxnotpone Tpebyercs yckopaTh Wonel renus (He''). Yacrora v
MEPEMEHHON Pa3HOCTU MOTEHIMAJIOB, MPUIIOKEHHON K TyaHTaM, paBHa 10 MI'm.
KakoBa npomxHa ObITh HHAYKIMS B MarHUTHOTO MOJISI IUKJIOTPOHA, YTOOBI MEPHUO/T

T oGparteHnust HOHOB COBIAN C MTEPUOIOM U3MEHEHHS Pa3HOCTH IMOTEHITAATIOB?
OtBetr: B=1,3 To.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.13. o-yacTHIA, MOMEHT HMITyJbca KOTOpOil paBeH 1,33-107% kr-m” ¢,
JBIDKETCA 110 OKPYKHOCTH B MAarHMTHOM mone B = 2,5-107 Tu. Haiitu
KUHETUYECKYIO DHEPTHIO OL-YACTHULIBI.
Otsert: 500 3B.
12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIUVIACA.
3AKOH AMITIEPA. B3AUMOJEVCTBHE TOKOB
A. MarHuTHoe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca
12.1.13. 1o npoBOJHUKY B BHJ€ TOHKOTO KOJIbIA paguycoM R = 10 cM Te4eT TOK.
Yemy paBHa cuia / 3TOro Toka, €CIM MarHuTHas WHAYKIUA B 1ojis B Touke A4
paBHa 1 MxTn? Yron =10 °.
Otser: [ :—Z.Bf -=3 A,
K, sin” 10
b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiictBue TOKOB
12.2.13. 'opu3oHTaJIbHBIC PEILCHI HAXOIATCS Ha PACCTOSHUY [ = =0,3 M apyr
oT Apyra. Ha HUX JIEKHUT CTEp>KEHB, NIEPIICHIUKYISIPHBIA pesibcam. Kakol 1omkHa
OBITh MHIYKIUS MAarHUTHOTO TOJIS JJIS TOTO, YTOOBI CTEP’KEHb Haydall JIBUTAThCS,
ecnu 1o Hemy mporyckaercs Tok Iy = 50 A? Kosddumuent tpenus cTepxHs o
penbebl K = 0,2. Macca crepxns 0,5 Kr.
OrTBer: 6,6-10_2 To.
13. HUPKYJSAUA BEKTOPA B

(3AKOH IHOJIHOTI'O TOKA).

MATI'HUTHBIA OTOK
13.13. Haiitn marautHbeiii noTok @, co3maBaeMblll cojleHOHIOM ceueHneMm S = 10
cM’, ecii OH umMeeT 7 = 10 BUTKOB HA KaKIbIil CaAaHTUMETP €ro JUIMHBI MPHU CHUJIC
Toka [ =20 A.
Otser: 25,2 MxBO0.
16. MATHUTHOE IIOJIE B BEHHLIECTBE
16.13. MHaykiusa MarHuTHOrO TIOJsi B JKele3HoM crepxkne B = 1,7 To.
OrnpenenuTh 3HaYeHHWE BEKTOpa HamMarHnuuBanus M B HeM. [Ipu permenun 3anauu
HCIIOJIB30BaTh KpuByto B = f(H).
Otser: 1,3-10° A/m.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.14. [IpoTOH BiEeTa€T B OAHOPOAHOE MarHUTHOE moJie moA yriaom o = 30 ° k
JUHUSM UHIYKIUU B U IBUXKETCA MO CHOUpaIM, IIar KOTopoud paBeH 1,5 cwm.
Kunernueckas s3Heprust npotoHa pasHa 435 3B. HaliTu MarHuTHy10 WHIYKLIHIO
B.
Otser: 0,1 To.
12. MATHUTHOE IIOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJENMCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — Casapa — Jlaniacca
12.1.14. Ilenp NOCTOAHHOTO TOKa BKJIIOYAET OJIHOPOJHOE KOJBIO U JiBa
MOACOEIMHEHHBIX K HEMY OYEHb IJIMHHBIX PaJuabHbIX TPOBOAHUKA. UeMy paBHa

MarHuTHas MHAYKIHS B IIEHTPE KOJbIa (CM. PUCYHOK)?
Otsert: B =0.

T w b. 3akon Amnepa. BzanmoneiicTBue TOKOB
@ 12.2.14. Tox [ Tewer N0 JJIUHHOMY
OIHOCIIONHOMY COJICHOUIY, paauyC CEYEeHUs
a) 6) KOTOpOro paseH R. UHCIIO BUTKOB Ha €IUHUILLY
IUIMHBI coneHouzaa n. HalTtu mpeaenbHyro cuity

TOKa, MPU KOTOPOH MOXKET HACTYNUTh pPa3pblB OOMOTKH, €CIU TpeiesibHas
Harpy3ka Ha pa3pblB IIPOBOJIOKUA 0OMOTKHU paBHa [, = 100 H, n = 20000 M, R=

10 cm.
Otser: [, =/2F,, /pnonR =280 A.

13. QUPKYJIALUA BEKTOPA B
(BAKOH IIOJIHOI'O TOKA).

MATHUTHBIA IIOTOK
13.14. Omnpenenutb HHAYKUHWIO MAarHATHOTO TOJiE Ha ocu Topouzaa (0e3
Cep/ICUHMKA), 0 OOMOTKE KoToporo, conepxaiieit N = 2000 BUTKOB, unet Tox 20
A. Buemnuii tuametp topouna D = 1,3 M; BHyTpeHHui —d = 1,2 m.

2uy NI
n(D+d)
16. MAT'HUTHOE IIOJIE B BEHIECTBE

16.14. MaruuTtHOE 110J1€, HAIPABIEHHOE BIOJIb OCH X, PABHOMEPHO U3MEHSIETCS B
ATOM HampaBiieHuu Ha 8 Ti Ha KaxaoM MeTpe paccTosiHus. llepneHaukyisapHo K
OCH X, B HAIIPaBJIEHUH OCH Y, IBUIKYTCSl aTOMBI HATPUS CO CKOpocThio v = 800 m/c.
OnpenenuTh TPACKTOPUIO [BMXKEHHMS aTOMOB HaTpus. Macca aroMa HaTpus
3,84-10_26 KI', €F0 MAarHUTHBIM MOMEHT 9,27-10_24 A

Otset: B, = =12,8 mTm.

OtBeT: y = 25+/x.
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11. CHJIA JIOPEHIIA
11.15. IlepBoHa4albHO O-YaCTHUIA JBUXKETCS CBOOOJHO CO CKOPOCTBIO V =
0,35-10" m/c. B HEKOTOPBIi MOMEHT BPEMEHH B OKPECTHOCTH HYaCTHUI[bI
CO3/Ia€TCsl MEPINEHAUKYJISIPHOE K €€ CKOPOCTH OJHOPOJHOE€ MArHUTHOE TOJIE C
uHaykuuet B = 1 Tn. HailTu Moaysib M HanpaBJIeHUE €€ MAarHUTHOIO MOMEHTA
P,.

mv 2

Otget: P, = 5 =4,1-107"* x/To.

12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOSAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJVIACA.
3AKOH AMITIEPA. B3AUMOJEVCTBHE TOKOB
A. MarauTHoe moJjie MOCTOSAHHOI0 TOKA.
3akoH buo — CaBapa — Jlaniacca
12.1.15. beckoHeYHO JUIMHHBIA TOHKUNA MPOBOAHUK ¢ TOKOM [ = 50 A nmeet u3rud
(utockyro metiio) paguycomM R = 10 cMm. Ompenenuts B Touke O MarHUTHYIO
WHIYKIUIO B Mo, c031aBaeMOro 3TUM TOKOM, B CiIy4asix a) ¥ 0), 1300paxKeHHBIX
Ha PUCYHKE.
Oteer: a) B=2-10"" T
6) B=1,57-10" Tm.
b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiictBue TOKOB
12.2.15. Karymky ¢ Tokom / = 10MA nomecTuin B OJJHOPOJHOE MAarHUTHOE TOJIE
TaK, 4YTO €€ OCh COBIIaJia ¢ HampaBiaeHUeM mojs. OOMOTKa KaTyIIKK OJTHOCIOWHAs
u3 MeaHoro npoBoja auamerpom d = 0,1 MM, paauyc ButkoB R = 30 mm. [lpu
KaKOM 3HAQUYEHUM HWHAYKIWU BHEIIHETO MOJISI OOMOTKA KaTyIIKA MOXKET OBITh
pazopBaHa?
Otget: B = nd’c,,/ARI = 8000 T1.
13. HUPKYJSAIUA BEKTOPA B

(BAKOH IIOJIHOT'O TOKA).
MATHUTHBIN NOTOK
13.15. Ilnockmii KOHTYp, ILIOmAb S KOTOPOrO paBHA 25 CM°, HAXOJUTCS B
OIHOPOJAHOM MAarHuTHOM Tone ¢ wuHAykument B = 0,04 Tn. Onpegenuthb

MAarHATHBIA ITOTOK @, MPOHU3BIBAIOIINN KOHTYP, €CIHU INIOCKOCTh €r0 COCTABIAET

yroia 3 =30 ° ¢ AMHUSAMU UHAYKIUH.
OrtBeT: 50 MxBO6.
16. MAT'HUTHOE I1OJIE B BEIIIECTBE
16.15. B oxHOpoaHO€ MarHMTHOE MOJIe C MHAYKuuen By momelien map u3
OJIHOPOJHOTO M30TPOMHOT0 MAarHeTuKa ¢ NPOHHUIAEMOCThIO . Omnpeaenutsb
HanpspkeHHOCTh H u mHnykuuio B nons B MarueTuke.

OTBGT:HZ#BO; B:{ 3 }Bo-
Ro(2+1) (Z+p)
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.16. BunTOBas nWHMSA, MO KOTOPOM IBHXKETCA JJIEKTPOH B OJHOPOIHOM
MarHUTHOM moJjie, umeeT auameTp d = 8 cM u mar 7 = 20 cm. Unayknus B =
510 Ti1. OnpesenTh CKOPOCTh HIEKTPOHA.
Otsert: v =4,5-10" m/c.
12. MATHUTHOE HOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAILVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJEVMCTBUE TOKOB
A. MarauTHoe 1moJjie NOCTOSSHHOI0 TOKA.
3akon buo — Casapa — Jlansiacca

* . 12.1.16. beckoHEeYHO JIMHHBIA TOHKUM MPOBOJHUK C
0%y TokoM [/ = 50 A wumeer u3rub (IJIOCKYIO METIIIO)
T ! pagmycom R = 10 cm. Ompenmenuts B Touke O

MAarHuTHYI0 MHAYKIUIO B 10Jisl, CO3/1aBa€MOro 3TUM
TOKOM, B CiIyd4asx a) u 0), HW300paKCHHBIX Ha

Ortser: a) B=2,86-10" To; 6) B=2,14-10" T
b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiicTBue TOKOB
12.2.16. Mennsiii ipoBof (pcy = 8400 KF/M3) ceyeHneMm S =
2,5 mMM° COTHYT B BHJC TPEX CTOPOH KBajapaTra M MOXKET
MOBOpaYuBaThcs BOKPYr ocu OO'. HallTm WMHAYKIMIO TTOJIS
(HampaBJICHHE yKa3aHO Ha PHCYHKE), €CJIU IIPH HPOIyCKaHUU
Toka [/ = 16 A yros OTKJIOHEHUS 6=20°.

2
OtBet: B = (pTgSjtg =0,01 Tx.

13. MUPKYJSIIUA BEKTOPA B

(BAKOH ITOJIHOI'O TOKA).
MATHUTHBIA IIOTOK
13.16. I[Ipu nBykpatHOM OOBOJE MarHMUTHOI'O IOJIFOCA BOKPYI IPOBOJHHKA C
TOKOM I =100 A 6bu1a coBepuiena padora A = 1 mJx. Haiitu MarHuTHBIN

noToK @, co3maBaeMblii IOJHOCOM.
Ortger: 5 MxBO0.

16. MATHUTHOE IIOJIE B BEHIECTBE

16.16. JKene3Hoe KOJBIIO KBAJAPaTHOIO CEYEHHUS, B KOTOPOM HMMEETCSl MPOpPE3b
mupuHot b = 2 mMm. Cpeanuit guamerp koibna d = 300 mwm, rmuiomanss
nonepednoro cedenns S = 500 mm”. Kombio Hecer Ha cebe 06MoTKy 3 N = 800
BUTKOB, MO KOTOpoil TeueT TOK / = 3 A. HaiiTu MaroHuTHyO NPOHUIIAEMOCTH |l

Kenesa. PaccesHuem mosist Ha Kpasx nmpeHeopeysb.
OtseT: 3000.
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11. CWJIA JIOPEHLA
11.17. BblYMCIUTH CKOPOCTb, KOTOPYIO MNPUOOpETaeT »dJIEKTPOH, MPOUIsL

pazHocTh noteHImanoB U, pasuyto: a) 100 B; 6) 100 xB.
OtBeT: a) v = 5,9-10° m/c;

0) V= C\/l - {moc2 /(eU +myc’ )ZJZ =1,64-10° m/c.
12. MATHUTHOE OJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJENMCTBUE TOKOB
A. MarauTHoe moJjie NOCTOSAHHOI0 TOKA.
3akon buo — Casapa — Jlaniacca
12.1.17. Tlo nmIoCcKOMy KOHTYpPY M3 TOHKOT'O IMPOBOJIA TE€UET TOK
cunon I = 10 A. Onpenenutb MarHUTHYH HHAYKIUIO B MOJ,
CO3/1aBa€MOro 3THUM TOKOM B Touke (). Panuyc M30THYTOW 4YacTh
KOHTYypa paBeH 20 cwm.

I Otser: B=3-10" T
b. 3akon Amnepa. BzanmojaeiicTBue TOKOB
12.2.17. T'opu3OHTAJIIbHBIE  PEIICHI  HAXOIATCA  Ha
RAN paccrosann L = 0,3 M gpyr or apyra. Ha Hux nexur
CTEpKEHb, IEPIICHAMKYJISPHBIM penbcaM. Bces  cucrema
HaXOJUTCSI B OTHOPOJTHOM MarHMUTHOM moJie B = 6,6- 107 T,
Kakoil TOK Hy»XHO NpPONMYCTUTb, YTOOBI CTEP>KEHb Hayal
2R nwxenue? Bekrop B nepneHOuKyIspeH pelibcaM U
CTEPXKHIO, KO3(PPHUIIMEHT TPEHUS CTEPKHS O penbehl L = 0,2.
Otset: I, =50 A.

R 0 13. HUPKYJISAIIUA BEKTOPA B
U (BAKOH ITOJIHOT'O TOKA).
MAT'HUTHBIN OTOK
13.17. Conenoun nmuaoui / = 1 M u ceuenueMm S = 16 oM’ conepxutr N = 2000
BUTKOB. BeruncianTh norokocuersieHue \y npu cuie Toka /=10 A B oOMOTKe.
Otger: 80,5 MkB0O-BHTOK.
16. MATHUTHOE I1OJIE B BEHIECTBE
16.17. B ogHopo/iHOE MarHUTHOE ToJIe ¢ MHAYKIMEeH By momeniena 6eckoHeuHast
IJIOCKONapasuieibHas IJIacTUHA W3 OJHOPOJHOTO M HM30TPOMHOIO0 MarHeTHKa C
IIPOHUIIAEMOCThIO L. [limacThHa pacnosio’keHa NEPNEHAUKYJSIPHO K JuHUAM B,.

OnpenenuTs MarHUTHYIO HHAYKIHIO B 1 HanpspbxkenHocTh H B MarneTuke.
OtBet: B=B); H=B,/ .
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.18. DOnekTpoH BieTa€T B IUIOCKUA TOPU3OHTANBHBIA KOHJEHCATOP
MapajenbHo ero MIACTUHAM CO CKOPOCTHIO vy = 107 m/c. JlniHa KOHIeHCaTOpa
[ = 5 cwm, HampsbkenHocTh E = 100 B/cm. [lpu BhUTeTE M3 KOHIEHCATOpa
eKTpoH nonaxaeT B MarHutHoe none B = 0,01 Tu. Bexrop B L E. Haiitu
paanyc TPaeKTOPUH SJIEKTPOHA.
OtBet: R =5 mMm.
12. MATHUTHOE IIOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoOe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — Caapa — Jlaniacca

12.1.18.1To mnockoMy KOHTYpY K3 TOHKOTO MpOBOAA TEYET TOK cuioit [ = 50 A.
OnpenenuTs MarHUTHYIO UHAYKIHUIO B TOJisl, CO3JaBa€MOro 3TUM TOKOM B TOUKE

O. Pagnyc n30ruyToi 4actu KoHTypa paseH 10 cMm.
Otser: B=2,7-10"* T

b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiictBue TOKOB
12.2.18. IlocTosiHubIi TOK [ = 14 A TedeT Mo JIMHHOMY MPSMOMY MPOBOJHUKY,
CEUYECHHE KOTOPOro umeeT hopMy TOHKOTO MOJIyKoJbIa paauyca R = 5,0 cm. Takoi
XK€ TOK TEYET B NPOTHUBOMNOJIOKHOM HAIMPABICHHUH MO TOHKOMY IPOBOIAHUKY,
PacIONIOKEHHOMY Ha «OCH» MepBOro npoBojHUKA (Touka O Ha pucyHke). Halitu
CUJIy MarHUTHOTO B3aUMOJICHCTBUS JAHHBIX MPOBOJIHUKOB HA €IUHUILY UX JTUHBI.
OtBert: F = pol’/ m°R = 0,5 MmH/Mm.
13. HUPKYJSAIIUA BEKTOPA B

(3AKOH IHOJIHOTI'O TOKA).

MATHUTHBIN TIOTOK

13.18. Ps1oM ¢ JIMHHBIM OPSIMBIM MPOBOJIOM, IO KOTOpOMY TeueT Tok /1 = 10 A,
pacroyokeHa KBaJpaTHass paMka. PaMka W mpoBOJ JekKaT B OJHOM IJIOCKOCTH.
HaiitTu MarHWTHBIM NIOTOK 4Y€pe3 paMKy, €CIu CTOpoHa paMku a = 80 MM, a OChb
paMKH HaxOJHTCs OT IpoBOJa Ha pacctossHuu b = 100 Mm.

Otser: 0,5-107" B6.

16. MATHUTHOE ITIOJIE B BEHLIECTBE

16.18. Ha xene3Hom cepaeuHuke B Bujie Topa auamerpoM d = 500 MM umeercs
ooMoTka ¢ yucioM ButkoB N = 1000. B cepaeunuke cienana nomnepeyHas rnpopesb
mpunot b = 1 mm. [lpu cune Toka B oomorke = 0,85 A H B 3a30pe paBua 600

KA/M. Onpe,ueJme MaFHI/ITHYIO HpOHI/IHaeMOCTB H JKCJIC3a HpI/I ATUX YCJ'IOBI/IHX.
_(nd-b)-H
NI —bH

OTBeT: 1 =3800.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.19. MaruutHoe 1oje ¢ UHAYKIuen B = 510 Tnu BJICKTPUYECKOE MoJie E =
10 B/cMm B3auMHO MEpHEHIUKYISIPHBI U OJHOPOAHBI. CKOPOCTH 3JEKTPOHOB,
BJICTAIONIMX B MPOCTPAHCTBO C MOJISIMHU, NEpHeHauKyJspHa BektopaM B u E.
Haiiti cKOpOCTb 3JIEKTPOHOB V, €CJIHM 3JEKTPOHBI HE UCIIBITHIBAIOT OTKJIOHEHHS,
U paJnyC KPUBHU3HBI TPACKTOPUU MOCIJIE BBIKIIOUCHUS TOJIS E.
Otser: v=2-10° m/c; R = 0,023 m.
12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoOe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca
12.1.19. beckoHEYHO NIMHHBIA TOHKUU MPOBOJHUK C TOKOM CHIION
I I =50 A umeer u3rub (mWiockyw nemiwo) paauycoM R = 10 cm.
OnpeaenuTh WHIYKIUIO MAarHUTHOTO TOJISl, CO3aBaeMoOro 3TUM
TOKOM B TOUKe O.
4 OtBeT: B = 1,76-10_4 T.
b. 3akon Amnepa. BzaumopgeiictTBue TOKOB
12.2.19. 3aMKHYTBIi KOHTYp C TOKOM [ HaxOJIWUTCS B IOJE
JUIMHHOTO TPsIMOTO MPOBOJHMKA C TOKOM /. ITnockocTs KoHTYypa
NEPNEHIUKYJISIpHA K MPSIMOMY TPOBOAHMKY. HailTu MOMeHT cuin
Amrnepa, JEeUCTBYIOIIUX HAa 3aMKHYTBIA KOHTYp, €CIIM OH HUMEET
BU/I, TOKA3aHHbBI HA PUCYHKE.

OtBet: M :u—o(b—a)l-lo.
n

13. HUPKYJIALUA BEKTOPA B
(3AKOH IHOJIHOTI'O TOKA).

MATHUTHBIA NOTOK
13.19. Ilnmockas kBagpaTHasi paMkKa cO CTOpOoHOW a = 20 cM JIEKUT B OJHOU
MJIOCKOCTH ¢ OECKOHEUHO JUTMHHBIM MPSMBIM MTPOBOJIOM, IO KOTOPOMY T€UeT TOK /
= 100 A. Pamka pacmoyiokeHa Tak, 4YTO OJIFDKaiImas K IPOBOJY CTOpPOHA
napasuielibHa eMy U HaxoauTcs Ha paccrosinuu [ = 10 cm ot npoBoja. OnpenenuTsb

MAarHUTHBIN MOTOK @, TPOHU3BIBAOIIUN PAMKY.
Ortser: 4,5 MxBO0.
16. MATHUTHOE I10JIE B BEHIECTBE
16.19. Ilanouka U3 HEHU3BECTHOIO BEIIECTBA, MOMECILCHHAS
Sa a,| MEXAY MOJIIOCAMU MArHUTA B BaKyyMe, PaCIOIOKUIACh BJIOJb
MarHuTHoro nosis. Korma mpocTpaHCTBO MEXIy MOJIOCAMHU
MAarHuTa 3aloJHUIM HEKOTOPOH XKHUJKOCTBIO, MaJl0YKa PACHOJIO0XKWIACh MOMEPEK
nojis. KakoBel MarHWTHBIE CBOMCTBA BEIIECTBA MAJOYKU M KUAKOCTU? OTBET
000CHOBATb.

{ i

a a_|

OTBET: Yocun > X.-
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11. CWJIA JIOPEHLIA
11.20. DnexTpoH, yckopeHnsslii noieM E npu Ap =400 B, nonanaer B
0JHOPOHOE MarauTHOE rone H = 1000 AM ™. BekTop CKOPOCTH 3IEKTPOHA
NEPIEHAUKYJIIPEH TUHUAM H. Halitu pannyc KpUBU3HBI TPAEKTOPUH DJIEKTPOHA
B MarHUTHOM MOJI€.
OtBet: R = 5,37 MM.
12. MATHUTHOE NOJIE IOCTOAHHOTI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3BAUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoOe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — Casapa — Jlansiacca
b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiicTBue TOKOB
12.2.20. KBagpartHas pamka ¢ TokoM / = 0,9 A pacrnosioxkeHa B OTHOU IIJIOCKOCTH C
JUIMHHBIM TNPSMBIM MPOBOJHHUKOM, MO KoTopoMmy TedeT Tok [y = 5 A. CropoHa
paMku a = 8 cm. [Ipoxonsmas yepe3 cepeauHbl MPOTUBOIIOIOKHBIX CTOPOH OCh
paMKH NapajuielibHa IPOBOAY U OTCTOMT OT HEro Ha PAacCTOSIHUU, KOTOPOE B 1 =
1,5 paza 6ombiie ctoponsl pamku. Haiitu cuity Amriepa, IedCTBYIOINIYIO Ha PaMKY.

2p01l,,
OtBeT: F = — = 0,4 mxH.

. n(4n” -1
-

- - )

0
a) 6)
13. HAPKYJISALIUS BEKTOPA B
(BAKOH ITOJIHOI'O TOKA).
MATHUTHBIN MIOTOK

13.20. OmnpenenuTh, BO CKOJBKO pa3 OTIMYAKOTCA MArHUTHBIE IOTOKH,
MPOHU3BIBAIOIIME PaMKy MpU JBYX €€ IOJIOKEHUSIX OTHOCUTEIBHO MPSIMOTO
MPOBOJAHUKA C TOKOM, MPE/ICTABICHHBIX HA PUCYHKE.

Otser: B 3,8 pasa.

16. MATHUTHOE IIOJIE B BEHIECTBE

16.20. B ogHOpPOAHOE MArHUTHOE MOJIE BHECEH MNapasUICIbHO TMOJIIO JJIMHHBIN
KPYIJbI CTEPKEHb W3 AFOMHUHUA. HalTH, CKOJIBKO IMPOLEHTOB 1| CYMMapHOIO
MAarHUTHOTO TOJISl B CTEPKHE MPUXOAUTCS Ha JOJII0 €r0 BHYTPEHHETO MarHUTHOTO

I10JIA.
Otser: 1 =23-107" %.
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11. CWJIA JIOPEHIIA
11.21. 3apsikeHHas YacTUIIAa C KUHETUUYECKOM 3Hepruei £y = 2 k3B aBuxkeTcs B
OJIHOPOJTHOM MAarHMTHOM TIOJI€ MO OKPYXHOCTU paauycom R = 4 wMwM.
Onpenenuts cuity Jlopenua F, 1eMCTBYIONTYIO Ha YaCTHUILY CO CTOPOHBI TTOJIS.
OtBet: Fjy=2Ex/R=0,16 nH.
12. MATHUTHOE IIOJIE ITIOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BHO - CABAPA - JIAIIJVIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJIEVMCTBHUE TOKOB
A. MarauTHoe 1oJjie NoCTOSIHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca
12.1.21. ITo oOMOTKE OYEHb KOPOTKOM KAaTYIIKH paguycoM » = 16 cm TeueT Tok [ =
5 A. CxonbKO BUTKOB N TPOBOJIOKM HAMOTAHO Ha KATYIIKY, €CJIM HAMPSKEHHOCTh
H marautHoTO 110151 B €e 1ieHTpe paBHa 800 A/M?

C Otser: 51.
A o
h b. 3akon Amnepa. BzaumoaeiicTBue TOKOB
d 12.2.21. Haiitu MOZyJib ¥ HaIPaBJICHUE CUJIbI, TEUCTBYIOLIEH HA

CAMHUITY JUIMHBI TOHKOTO MPOBOJHUKA ¢ TOKOM [ = 8 A, B TOUKE
O, ecny TPOBOJHUK HM30THYT, Kak IOKa3aHO: a) Ha PUC. d, U
paauyc 3akpyrienus R = 10 cm; 6) Ha puc. 6, U paccTosHUE
MEXAY JUTMHHBIMU MapajuiebHBIMU APYT IPYTy y4acTKaMmu mpoBoaHuka [ = 20
CM.

1,

OtBert: a) F'= uolz/ 4R=0,20 H/™m; 6) F= MOIQ/ n/=0,13 mH/Mm.
13. HUPKYJISIHUSA BEKTOPA B

(3AKOH IHOJIHOTI'O TOKA).

MATHUTHBIA IOTOK

13.21. Tlo nByM GONBIITUM OKPY>KHOCTSIM I1apa, BEPTUKAIBHON U TOPU30HTATHHOM,
MPOXOMST TOKH OJIHOM W TOM ke BenuuuHbl. [log kakum yriom OyJieT HaKJIOHEH
BEKTOP MarHUTHOW MHIAYKIHUH PE3YIbTUPYIOLIEr0O MATHUTHOTO OISl 3TUX TOKOB K
IUIOCKOCTSIM OKpy>KHOcTel? Uemy paBHa LUPKYJALMS BekTopa B mo koHTypy B
BHJIE OKPYKHOCTH AuaMeTpoM d < D miapa, HaXOoJdIIeMycsl BHYTpU 1mapa u d > D
CHapYy»H 1apa’?

Otset: a0 =45 °.

16. MATHUTHOE ITIOJIE B BEHIECTBE

16.21. Kakas cuma F Oyzaer AeiiCTBOBaTh Ha KXy €AMHHUILy oObeMa KycKa
quaMaruetvka (y = 87:-10_5), MMOMEIIEHHOTO0 B MAarHUTHOE MOJIE, TJI€ MATHUTHAS
unaykuus B = 0,1 T, a rpagueHT MarauTHOM UHAYyKUuU paseH 0,5 Tin/m?

Ortser: 40 H/v'.
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11. CWJIA JIOPEHIIA

11.22. JIea uoHa C OJMHAKOBBIMU 3apsigaMH, TPOHIL OJAHY U Ty XK€
YCKOPSIIOIIYIO PA3HOCTh MOTEHIIMAJIOB, BJIETAIOT B OJHOPOJIHOE MAarHUTHOE TIOJIE
NEePNEHAUKYIJISIPHO JUHUAM WHAyKuuu. OIUH HMOH, Macca KoToporo m; = 12
a.e.M., OlKcal Ayry OKpPY>KHOCTHU paauycoM R; = 2 cM. OnpenenuTts Maccy mi,
(B a.e.M.) Ipyroro MoHa, KOTOPBIM OMUCANl AYTY OKPY>KHOCTH paguycoMm R, =
2,31 cm.

m,R;

—22 =16 a.em.

1
12. MA'HUTHOE ITOJIE IIOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIVTIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJEVCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca
12.1.22. Tlo aByM OE€CKOHEYHO AJMHHBIM MPSMBIM MPOBOAAM, CKPEIIEHHBIM O]
NpSAMBIM YIJIOM, TeKyT Toku cujioit /1 = 30 A u I, = 40 A. Paccrosinue d mexny
npoBoaamu paBHO 20 cM. Omnpenenuts MarHuTHyXO HHAYKUUMIO B B Touke C,
OJIMHAKOBO YAAJIEHHOW OT 000MX MPOBOJIOB HA PACCTOSIHUE, PABHOE d.
< < Otser: B = 50 MKT1.
b. 3akon Amnepa. BzaumojaeiictBue TOKOB
12.2.22. Karymky ¢ TOKOM / TOMECTUIIN B OJTHOPOJHOE MAarHUTHOE
HoJjie TakK, YTO €€ OCh COBINajia C HampaBieHueM mnosst. O6MoTKa
KaTyIIK{ OJHOCIIONHAsI U3 MEAHOro npoBoja auameTpom d = 0,1 MM, paguyc R =
30 mm. [lpu xakom 3HaUYE€HHMU TOKa OOMOTKa KaTyIIKHM MOXET OBITh pa3opBaHa,
€CJIM UHAYKLHSI MarHUTHOTO ITOJISt B =28000 Tn?

OtBet: m, =

d 2
Otser: [=10MA; [, = %, Ccy — IIpeIes IPOYHOCTU MEU.

13. HUPKYJALUA BEKTOPA B
(3AKOH IHOJIHOTI'O TOKA).

MATHUTHBIA IOTOK
12.22. To [IMHHOMY HpPSIMOMY COJICHOMY, UMEIOLIEeMy 1 = 3,3 ¢M ', IpOTeKaeT
Tok 0,13 A. Onpenenutrb MarHUTHBI TOTOK 4epe3 IUIONIAJb IONEPEYHOIO

CEUYEHHMS COJIEHOU 1A, eciii ero nuamerp D =16 cwm.
Otser: 0,11 MxBO6.
16. MATHUTHOE IIOJIE B BEHIECTBE
16.16. JKene3Hoe KOJbIIO KBAJApPaTHOIO CEYEHHUS, B KOTOPOM HMMEETCSl MPOpeE3b
mupuHot b = 2 mMm. Cpeanuit guamerp koibna d = 300 mwm, muiomanss
nonepednoro cedenns S = 500 mm”. Kombio Hecer Ha cebe 06MoTKy 3 N = 800
BUTKOB, MO KOTOpoil TeueT TOK / = 3 A. HailTu MarHuTHyO MNPOHUIIAEMOCTH |l

xene3a. PaccessHueM moss Ha Kpasix IpeHeOpeyb.
Otsert: 3000.
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11. CWJIA JIOPEHLIA
11.23. IIpOTOH ABMXKETCSA MO OKPY>KHOCTH B OHOPOAHOM MATHUTHOM IToJi€ B =
2 Tn. OnpenenuTs CUIy 3KBUBAJICHTHOIO TOKa /, CO34aBa€MOI0 JIBU)KCHHEM

IMPpOTOHA.
2

Omser: =42 0.49.10"" A =49 nA.
21tm

12. MATHUTHOE IIOJIE IIOCTOAHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMIIEPA. BBAUMOJIEHCTBUE TOKOB
A. MarauTHoe noJie NOCTOSIHHOI0 TOKa.
3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca
12.1.23. BeckoHEYHO JJIMHHBIM TOHKHH TPOBOAHUK ¢ TOKOoM [ = 10 A umeer
MeTNIo paguycoM R = 6 cM. OnpeaenuTh UHIYKIMIO MarHUTHOTO T0JIs HA OCH
KOJIbIIa Ha PAcCTOSIHUM /1 = 8 CM OT KOJIbIIa.

I 4 3
Otser: B = Ho 2 21 N 2R >3 T 22R 2.5/2
2 \n2(R2+h%) (RP+h2)} m(R*+h?)
=3,8-10" To.

b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiicTBue TOKOB
12.2.23. ]J[Ba MIMHHBIX NPSAMBIX B3aUMHO IEPIEHIUKYJSIPHBIX ITPOBOAA OTCTOST
Ipyr OT JApyra Ha paccrosHue a. B xaxaom mpoBome Tteuer Tok [. Haitm
MAaKCUMAJIBHOE 3HAa4YCHHME CUJIbl AMIIEpa HAa €QUHUIY [JIMHBI IIPOBOAA B JTOU
CUCTEME.

2
Otser: F,,, = Ho .
4na

13. MUPKYJISIIIAS BEKTOPA B
(3AKOH TIOJTHOT'O TOKA).

MATHUTHBIN NIOTOK

12.23. KBagpatHasg pamka co cTtopoHOoM a = 20 cM pacmoJIOK€Ha B OJHOU
IJIOCKOCTH C IPSIMBIM OECKOHEYHO JUIMHHBIM IPOBOJOM C TOKOM. PaccTosinue / ot
IpoBOJa JO CEepeAuHbl paMKH paBHO | M. BpUHCIUTE OTHOCHUTEIBHYIO
NOTPEIIHOCTh, KOTOpas OyJeT [NONylleHa IpU pacdyeTe MAarHUTHOrO IOTOKa,
MIPOHU3BIBAIOLIETO PAMKY, €CJIH IMOJ€ B MpeAesiax paMKH CUUTaTh OJTHOPOJIHBIM, a

MarHUTHYI0 MHAYKIMIO — pAaBHOW 3HAUYEHHUIO €€ B [ICHTPE PAMKH.
Otser: 0,17 %.

16. MATHUTHOE ITIOJIE B BEHIECTBE
16.23. JIBa miapuka — aJIOMUHMEBBIA W BHUCMYTOBBIA — HAaXOIATCS B
CONPUKOCHOBEHUH JIPYT C APYTOM B MarHUTHOM moJjie. VX LeHTpsI JiexkaT Ha OCH X.
MarauTHoe moJe W3MEHSeTCS B HampaBieHuW ocu x. Kak J0mkHBl OBITh
PACIIOIOKEHBI IAPUKU U KAKOBO OTHOLIEHUE X PAINYCOB, €CJIM OHH HAaXOJATCS B

paBHOBeCUU?
4 .
Orser: “AL— 5|XBi ~
Fgi XAl
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11. CWJIA JIOPEHLIIA
11.24. DnexTpoH IBWKETCS B OJHOPOAHOM MArHUTHOM IIOJIE C WMHIYKIUEN
B =10 MTn no BUHTOBOM NUHUH, paauyc KoTopoil R = 1,5 cMm u mar # = 10 cm.
Omnpenenuts nepuon 7' 0OpalieHust IEKTPOHA U €r0 CKOPOCTh V.

2mm =4.10"m/c (tg o =2nR/h).

=3,5 HC; V =
eB T cosa

12. MATHUTHOE ITOJIE IOCTOSHHOI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIJIACA.
3AKOH AMIIEPA. B3AUMOJEVNCTBUE TOKOB
A. MarHuTHoOe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — Caapa — Jlansiacca
2.1.24. Tok [ = 200 A Teuer MO IJMHHOMY MPSAMOMY MPOBOJIHHKY, CEUEHUE
KOTOpOro mMeeT (OopMy TOHKOTO TMONyKoJblla paguycom R = 10 cm. Haiitu
WHyKIIMIO MATHUTHOTO N0JiA B Touke O.

OtBer: T =

Otser: B=2,55-10"* Tu.

b. 3akon Amnepa. BzaumopaeiictBue TOKOB
12.2.24. CucrtemMa COCTOMUT M3 JBYX MNapauICIbHBIX APYT JPYTY IUIOCKOCTEH C
TOKaMH, KOTOPBIE CO3MAI0T MEXKAY IUIOCKOCTSIMU OJHOPOJHOE MAarHUTHOE MOJIE C
uHayKiued B. BHe 3Tol o0macth MarHWTHOE II0Ji€ OTCYTCTBYeT. Haiitu
MAarHuTHYIO CUIIY, J€MCTBYIOUIYIO HAa €IMHUILY IOBEPXHOCTU KaKJA0W INIOCKOCTH.
Otger: F=B* /2.
13. HUPKYJALUA BEKTOPA B

(3AKOH IHOJIHOI'O TOKA).

MATHUTHBIA IOTOK
13.24. IlpoctpaHcTBO MeXay OOKIagkamMu chepudecKoro KOHJEHcaTopa
3aM0JIHEHO OJHOPOJHBIM MPOBOASIIUM U30TPOMHBIM IUAJIEKTPUKOM. BHyTpeHHEN
OOKJIaJIKe HEe3apsHKEHHOTO HM3HAYaIbHO KOHAEHCaTopa cOooOIaeTcs HEKOTOPBIN
3apsn ¢o. BHemHsas o0ojiouka Ha4YMHAET 3apsbKaTthes. 3apsn ¢ yObIBaer,
CJeI0BaTebHO, B LEMHM KOHAEHCATOpa Te4YeT TOK. Yemy paBHA MarHUTHas
UHAYKIHS B 3a30pe chepuueckoro kouaeHcaropa. OTBeT 000CHOBATh C MOMOIIBIO
yepTexa U noApoOHOro aHaIu3a.
Otget: B =0.
16. MATHUTHOE IIOJIE B BEHIECTBE
16.24. KunoMolbHAash BOCIPHHUMYHBOCTE okcupa xpoma (Cr,O;) paBua 5,8:-107
M°/kMOITb. OIpPENeTuTh MATHUTHBI MOMEHT p,, MOJNEKYJIbI OKCHAA XPOMA, €CIIH
temneparypa 7= 300 K.
OtBerT: p,, = 3,1-107 A-M".



Bapuant Ne 25.

11. CWJIA JIOPEHIIA
11.25. B ogHOpOAHOM MarHMTHOM I0Jie ¢ MHAYKIMEeH B = 2 Tn aBuxercs o.-
yactuia. TpaekTopus ee JBWKEHHUS MPENCTaBIsIeT cO00 BUHTOBYIO JIMHHIO C
paauycoM R = 1 cm u marom 2 = 6 cM. OnpeaennTb KHHETUYECKYIO SHEPTHUIO
Ex nBU>XEHUS! YaCTHUIIBI.
Rq?B? s
OrBer: Ey =————=06-10"" Ik (tg o =2nR/h).
2msin”
12. MATHUTHOE NOJIE IOCTOSAHHOTI'O TOKA.
3AKOH BUO - CABAPA - JIAIIVIACA.
3AKOH AMITIEPA. B3AUMOJEVCTBHE TOKOB
A. MarHuTHoe 1oJie NOCTOAHHOI0 TOKA.
3akon buo — CaBapa — Jlanuiacca
12.1.25. Toukuii mnpoBoA ¢ u3OJALMENH o0O0pazyeT IIOCKYIO
cnupanb n3 N = 100 mIOTHO pacmogOKEHHBIX BUTKOB, II0
KOTOPBIM TEYET TOK [=8-10" A. Pagumychl BHyTPEHHETr0
¥ BHEIIHEro BHMTKOB paBHBI g = 5-10° m, b = 107 m. Haiitu
WHYKIIMIO MATHUTHOTO TIOJISI B IIEHTPE CIUpaIu.
Oteer: B=7-10"° T
b. 3akon Amnepa. BzaumojaeiicTBue TOKOB
12.2.1. B ogHopoaHoM MarHuTHOM noje ¢ uHaykuuer B = 0,01 Tn nmomemen
OpsMOil POBOJHUK UIMHOW [ = 20 cM (mOABOJSALIME MPOBOJA HAXOIATCS BHE
noJisg). Onpenenuts cuily F, IeACTBYIOIIYIO Ha MPOBOJHUK, €CJIU IO HEMY TE€YET
Tok cuion / = 50 A, a yron o MeX1y HalpaBJIE€HUEM TOKA U BEKTOPOM MAarHUTHOM
MHAYKIUM paBeH 30 °.
OrtBer: F'= 1B/ sin a; F =50 mH.
13. HUPKYJSAIIUA BEKTOPA B

(3AKOH IHOJIHOTI'O TOKA).

MATHUTHBIN IOTOK
13.25. Topoun xBaapatHoro cedeHusi cojaepxkuT N = 1000 ButkoB. HapykHblii
muametp D topouna paBeH 40 cm, BHyTpeHHuit d = 20 cM. HaliTu MarHUTHBIN
notok @ B Topouie, eciu cuia Toka /, mpoTeKaroiero mno ooMotke, pana 10 A.

IN
Mo b dyin2 =139 MxBs.
4n d

OtBer: © =

16. MATHUTHOE NIOJIE B BEHIECTBE
16.25. Ecnu MarHuTHas BOCIPUHMYHMBOCTH HEKOTOPOTO MAapaMarHUTHOIO
Bemectsa onpexneneHa npu 0 °C, To Kak JOJDKHA M3MEHATBCSA TeMIlepaTypa

BEIIIECTBA, YTOOBI €0 MarHUTHAs BOCIIPUUMYHUBOCTH Bo3pocia Ha 10 %?
OtseT: 25 K.



